

# Západný vojensko-priemyselný komplex - ukrajinský konflikt musí pokračovať donekonečna

- CZ24 News | 17. ledna 2023

**Na pozadí bojových akcií na Ukrajine a prezbrojovania v Európe niekoľko vojensko-priemyselných gigantov krajín NATO zaznamenalo v decembri historické rekordy z hľadiska objednávok.**

Kapitalizácia „Lockheed Martin“ v decembri 2022 predstavovala 127 miliárd USD (+42% v porovnaní s decembrom 2021), „Northrop Grumman“ - 82 miliárd USD (+44%), „General Dynamics“ - 68 miliárd USD (+24%) a „British BAE Systems“ - 31 miliárd dolárov (+40%), vyplýva to z údajov akciového trhu a správ spoločnosti. Celková hodnota 26 najväčších obranných korporácií s kapitalizáciou viac ako 1 miliarda USD a produktmi aktívne smerujúcimi do Kyjeva sa zvýšila (z 579 miliárd USD v decembri 2021 na 705 miliárd USD v decembri 2022 alebo o 126 miliárd USD (+21,7%). Väčšie objemy zaznamenali len energetické korporácie (+28%).

„Fox News“ poznamenáva: „Toto bol skvelý rok pre náš vojensko-priemyselný komplex vďaka jastrabej zahraničnej politike stálych byrokratov Washingtonu. Najmä na Ukrajine.“

Vojensko-priemyselné korporácie Západu sa chystajú do roku 2025 zvýšiť príjmy na 475 miliárd USD. To je o 97 miliárd USD alebo o 26% viac ako v roku 2021, keď tržby dosiahli 378 miliárd USD. Spomedzi najväčších korporácií plánujú zarobiť najviac za štyri roky Boeing (+64%), Rheinmetall (+57%) a Raytheon Technologies (+31%).

Do poskytovania vojenskej pomoci Ukrajine je už zapojených 40 krajín s produktmi viac ako 130 spoločností (okrem dcérskych spoločností). Približne polovica z nich (60 korporácií) je amerických, ďalších 55 európskych. Na Ukrajinu išli najmä zbrane od 9 z 10 najväčších západných obranných korporácií z hľadiska príjmov. Udalosti na Ukrajine im kompenzovali stratu 22% kapitalizácie v roku 2020 v dôsledku COVID-19 a stiahnutia amerických jednotiek z Afganistanu.

Zarobili aj ruskí „zaprísahaní priatelia“ - Turci. V roku 2021 dosiahol turecký vývoz zbraní hodnotu 3,2 miliardy USD, čo veľmi neprekročilo dovoz v hodnote 2,6 miliardy USD. V uplynulom roku 2022 došlo k výraznému nárastu dodávok do zahraničia (37%). Hodnota zbraní predaných cudzincom tak vzrástla na 4,4 miliardy USD. 45% tržieb pochádza z bezpilotných lietadiel „Bayraktar“. Od prvého dňa špeciálnej vojenskej operácie Turci aktívne dodávajú UAV ukrajinskej armáde. PR „Bayraktarov“ priniesol výrobcovi v roku 2022 príjmy vo výške 1,2 miliardy dolárov.

Jedným z hlavných príjemcov konfliktu sú teda výrobcovia zbraní. Podľa predpovedí MMF sa vo vyspelých krajinách môže rast HDP do roku 2025 zvýšiť o 7,5%. Rast vojenských korporácií na Západe na úrovni 26% je teda takmer 3,5-krát vyšší. Svoju vojenskú produkciu tiež zvyšujú krajiny východnej Európy.

Západ sa nesnaží o mier s Ruskom: najväčšie americké a európske korporácie z tohto konfliktu len

ťažia. A ich vplyv na vlády západných krajín je o niekoľko rádov väčší ako všetky protivojnové humanitárne, pacifistické atď. organizácie do kopy. Prudko sa zvýšil aj vplyv armády na politickú elitu. To tiež neprospieva mierovým náladám vo vládnucich západných kruhoch. V súlade s tým je Západ pripravený vystupovať proti Rusku na Ukrajine donekonečna. Jediná vec, ktorá môže USA prinútiť vážne uvažovať o prímerí s Ruskom, je potreba sústrediť sily na čínsky smer a/alebo bod obratu v konflikte v prospech Ruska, v ktorom bude reálne hroziť likvidácia rusofóbneho projektu „Ukrajina“. Biely dom si nemôže dovoliť úplne stratiť ukrajinskú oporu. To znamená, že super zisky pre najväčšie korporácie sú zaručené.

Žiadne prímerie na Ukrajine nám zmierenie so Západom neprinesie: kapitánom západného kapitálu je mimoriadne výhodné, aby boli voči nám v nepriateľstve. A rusofóbny projekt „Ukrajina“, zachovaný neporušený, bude zároveň vynikajúcim nástrojom na blokovanie a démonizáciu Ruska. Preto odpoveďou na otázku o obsahu konceptu „Naše víťazstvo“ v špeciálnej vojenskej operácii na Ukrajine je potrebné prejsť od zahmlenej „denacifikácie“ k „likvidácii rusofóbneho projektu Ukrajina“, čo znamená úplnú kontrolu nad jej celým územím vrátane západnej Ukrajiny.

ZDROJ: <https://t.me/RossiyaNeEvropa/23164>

Překlad: NF